
ПРОЕКТ
О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: Псковская область, Себежский район, город Себеж, переулок Набережный, дом 3, площадью 932 кв.м
В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами землепользования и застройки городского поселения «Себеж», утвержденными Приказом Комитета по управлению государственным имуществом Псковской области № 2462 от 03.04.2025, на основании заключения по результатам общественных обсуждений от 07.07.2025 г., рекомендации Комиссии по подготовке проектов правил землепользования и застройки, Администрация Себежского района постановляет:

1.
Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка «Малоэтажная многоквартирная жилая застройка» (2.1.1) в отношении земельного участка по адресу: Псковская область, Себежский район, город Себеж, переулок Набережный, дом 3, площадью 932 кв.м.
2. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете Себежского района «Призыв» и обнародовать настоящее постановление путем размещения на официальном сайте муниципального образования «Себежский район» в сети «Интернет»

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 

